

A Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal
36/2012. (III. 8.) számú
KÖZLEMÉNYE

az árutermő, törzs- és kísérleti borszőlőültetvények kivágásának engedélyezési eljárásáról

I. A szőlőültetvények kivágására vonatkozó jogi szabályozás

A szőlőtermesztésről és a borgazdálkodásról szóló 2004. évi XVIII. törvény (a továbbiakban: Btv.) 7. §-ának (1) bekezdése értelmében Magyarországon árutermő, törzs- és kísérleti **borszőlőültetvényt kivágni a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal (MVH) engedélyével lehet.** Az engedélyezési eljárás részletes szabályait a szőlőtermelési potenciálról szóló 86/2009. (VII. 17.) FVM rendelet (a továbbiakban: Rendelet) állapítja meg.

Az engedély alapján végzett borszőlőültetvény-kivágással újratelepítési jog keletkezik.

II. A kivágási engedély megadásának elsődleges feltételei

Árutermő, törzs- vagy kísérleti borszőlőültetvény kivágásához olyan természetes személy, jogi személy vagy jogi személyiséggel nem rendelkező szervezet részére adható engedély, aki / amely:

- az ültetvénynek helyet adó ingatlan tulajdonosa, vagy érvényes jogcím alapján jogosult az ingatlan használatára;
- eleget tett a mezőgazdasági, agrár-vidékfejlesztési, valamint halászati támogatásokhoz és egyéb intézkedésekhez kapcsolódó eljárás egyes kérdéseiről szóló 2007. évi XVII. törvény 28. § (1) bekezdésében előírt regisztrációs kötelezettségnek. A regisztrációs kérelem legkésőbb a kivágási engedély iránti kérelemmel egyidejűleg nyújtandó be.

Az engedély-kérelemhez csatolni kell:

- a területre vonatkozó, harminc napnál nem régebbi tulajdoni lap másolatát vagy az arról készített fénymásolatot;
- közös tulajdonú ingatlan esetén, illetve saját tulajdonú, de özvegyi vagy hasznélvezeti joggal terhelt ingatlan esetén valamennyi tulajdonostárs / hasznélvező / özvegyi joggal rendelkező személy nyilatkozatát – eredeti példányban – arra vonatkozóan, hogy a kivágás végrehajtásához hozzájárul (e közlemény 3. számú melléklete);
- bérlet esetén a bérleti szerződés másolatát, valamint a bérbeadó hozzájáruló nyilatkozatát;
- a szőlőültetvény kataszteri kivonatát.

III. A kivágási engedély iránti kérelem

A kérelmet az 1-2. számú mellékletek szerinti nyomtatványokon kellő időben – figyelemmel a IV. fejezetben jelzett ügyintézési határidőre, valamint az esetleges hiánypótlás időigényére – **legalább két hónappal** a művelet tervezett megkezdése előtt kell benyújtani hegyközségi településen a **hegybíróhoz**, nem hegyközségi településen a *szőlészeti és a borászati adatszolgáltatás, valamint a származási bizonyítványok kiadásának rendjéről, továbbá a borászati termékek előállításáról, forgalomba hozataláról és jelöléséről* szóló 127/2009. (IX. 29.) FVM rendelet 3. számú mellékletében meghatározott hegyközségi település hegybírójához.

Egy kivágási engedély-kérelem kizárólag egy helyrajzi számon megvalósítandó kivágásra vonatkozhat.

A hegybíró a kérelmet – javaslatával (4. számú melléklet) ellátva – a kézhezvételtől számított 10 napon belül köteles továbbítani az MVH Piaci Támogatások és Külkereskedelmi Intézkedések Igazgatóságához (a továbbiakban: PKI) az alábbi címre:

Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal
Piaci Támogatások és Külkereskedelmi Intézkedések Igazgatósága
1385 Budapest 62., Pf. 867.

IV. A kivágási engedély iránti kérelem elbírálása

A PKI a kivágási engedély iránti kérelmet a Btv., a Rendelet, valamint a vonatkozó közösségi jogszabályok alapján bírálja el.

Hiányosan benyújtott kérelem esetében a PKI az ügyfelet hiánypótlásra szólítja fel. A hiánypótlást a felszólításban megjelölt határnapiig kell benyújtani az előző pontban megjelölt címre.

A feltételek teljesítését az MVH **helyszíni szemle során is ellenőrizheti**. Amennyiben az ellenőrzés megállapítja, hogy a kivágást az engedély kiadása előtt elvégezték, úgy a PKI az engedély kiadása mellett a Btv. 43/C. §-a alapján bírságot szab ki. A kirótt mulasztási bírság adók módjára behajtandó köztartozásnak minősül.

A PKI a feltételeket teljesítő kérelmező részére, a hegybíró által továbbított hiánytalan kérelem alapján a beérkezését követő 3 hónapon belül kivágási **engedélyt állít ki**.

A PKI a kérelmet **elutasítja**, ha a kérelmező a vonatkozó jogszabályokban meghatározott bármely feltételt nem teljesíti.

Amennyiben a közlemény és a vonatkozó jogszabályok között ellentmondás vagy eltérés merül fel, úgy minden esetben a jogszabályok rendelkezései az irányadóak.

V. A közlemény hatálya

E közlemény 2012. március 19. napján lép hatályba. Ezzel egyidejűleg az árutermő, törzs-, és kísérleti borszőlőültetvény – nem támogatott – kivágásának engedélyezési eljárásáról szóló 72/2010. (V. 12.) számú MVH Közlemény hatályát veszti.

VI. Kapcsolódó jogszabályok

- A Tanács 2007. október 22-i, a mezőgazdasági piacok közös szervezésének létrehozásáról, valamint egyes mezőgazdasági termékekre vonatkozó egyedi rendelkezésekről szóló 1234/2007/EK rendelete;
- a Bizottság 2008. június 27-i, a borpiac közös szervezéséről szóló 479/2008/EK tanácsi rendeletnek a támogatási programok, a harmadik országokkal folytatott kereskedelem, a termelési potenciál és borágazat ellenőrzése tekintetében történő végrehajtására vonatkozó részletes szabályok megállapításáról szóló 555/2008/EK rendelete;
- a hegyközségekről szóló 1994. évi CII. törvény;
- a szőlőtermesztésről és a borgazdálkodásról szóló 2004. évi XVIII. törvény;
- a mezőgazdasági, agrár-vidékfejlesztési, valamint halászati támogatásokhoz és egyéb intézkedésekhez kapcsolódó eljárás egyes kérdéseiről szóló 2007. évi XVII. törvény;
- a szőlőtermelési potenciálról szóló 86/2009. (VII. 17.) FVM rendelet;
- a szőlészeti és a borászati adatszolgáltatás, valamint a származási bizonyítványok kiadásának rendjéről, továbbá a borászati termékek előállításáról, forgalomba hozataláról és jelöléséről szóló 127/2009. (IX. 29.) FVM rendelet.

Budapest, 2012. március 8.

Palkovics Péter
elnök